

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性》

(见4版)

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》

(见4版)

李正印带队赴省转型综改示范区考察学习



图为省政协副主席、市委书记李正印带队在省转型综改示范区武宿综合保税区考察学习。记者 薛志雄 摄

本报讯(记者 李雅萍)7月15日,省政协副主席、市委书记李正印带队赴省转型综改示范区考察学习先进做法和典型经验,进一步推动全市创优营商环境和开发区改革创新。省政协副主席李建国、省示范区党工委书记、管委会主任张金旺介绍情况。市领导李建国、李小明、刘晋萍,市直有关部门、我市8个省级经济技术开发区负责人参加考察学习。

李正印一行在省转型综改示范区管委会相关负责人介绍了示范区改革进展情况。李正印对省转型综改示范区各项工作给予高度评价。他指出,省转型综改示范区作为资源型地区转型综改的重要载体,紧紧围绕山西转型发展这一主题、综合配套改革这一主线,改革创新,奋发有为,打造了山西资源型地区综合改革先行先试示范基地,成为山西转型发展的新引擎,对我市创优营商环境、加快开发区建设具有重要的示范引领作用。他希望,省转型综改示范区多指导、支持吕梁工作,开发区相关企业将吕梁作为基地,加强合作交流,助推吕梁转型发展、高质量发展。张金旺表示,将充分发挥省转型综改示范区的示范引领作用,帮助、带动吕梁开发区建设,并积极推动开

综合展厅、政务服务大厅,就跨境电商平台建设、山西百度人工智能数据标注项目建设、山西纳安生物科技绿色健康产业发展、清控创业空间、政务审批服务等进行了考察学习。随后,李正印一行与省转型综改示范区管委会相关人员进行了座谈交流,省转型综改示范区相关部门负责人介绍了示范区改革进展情况。李正印对省转型综改示范区各项工作给予高度评价。他指出,省转型综改示范区作为资源型地区转型综改的重要载体,紧紧围绕山西转型发展这一主题、综合配套改革这一主线,改革创新,奋发有为,打造了山西资源型地区综合改革先行先试示范基地,成为山西转型发展的新引擎,对我市创优营商环境、加快开发区建设具有重要的示范引领作用。他希望,省转型综改示范区多指导、支持吕梁工作,开发区相关企业将吕梁作为基地,加强合作交流,助推吕梁转型发展、高质量发展。张金旺表示,将充分发挥省转型综改示范区的示范引领作用,帮助、带动吕梁开发区建设,并积极推动开

发区内相关企业和吕梁开展务实合作,实现互利共赢。

李正印强调,全市各级各有关部门、各开发区要重视学习领悟省转型综改示范区两年来经过艰辛努力、率先探索出来的一大批改革成果,要把这些成果很好地借鉴、复制、嫁接运用到吕梁开发区建设中。要加大改革力度。将改革作为开发区发展的灵魂,对标一流,全面推进三化三制、招商引资、便民服务等改革。要更加注重创新。深入学习省转型综改示范区在政策体系、服务体系、创新体系等方面的好做法、好经验,结合实际,打造我市经济开发区的独有特色。要更加注重开放。以开放的视野、国际的视野、未来的视野,推动吕梁对外开放。要有对标一流的意识。巩固“改革创新、奋发有为”大讨论成果,勇于立标,敢于超标,争创一流。要树立服务的意识和理念。不断改善基础设施,不断完善政策措施,营造良好营商环境,吸引更多更好的企业落户吕梁。要加强信息化建设。以先进理念,推进智慧开发区建设,提高智慧管理水平。要重视开发区党的建设,加强廉政建设,打造公开透明阳光开发区。要求真务实、真抓实干。大力弘扬吕梁精神,只争朝夕、拼搏进取,推动吕梁政务效能、营商环境和开发区建设迈上新台阶,切实将开发区打造成引领转型发展的载体,创新体制机制的先锋,扩大招商引资的主体,培育现代产业的引擎,创优营商环境的窗口,激发干事创业的平台,推动我市实现高质量发展。

李正印会见蓝顿旭美食品有限公司董事长郝旭

本报讯(记者 李雅萍)7月15日,省政协副主席、市委书记李正印在带队赴省转型综改示范区考察学习后,会见了蓝顿旭美食品有限公司董事长郝旭,双方就马铃薯等农业产业发展进行了交流。市领导李建国、李小明、刘晋萍参加会见。

蓝顿旭美食品有限公司于2005年成立,是一家集马铃薯繁育、大规模田间种植、仓储、深加工、冷链物流和全球销售于一体的综合企业。会见中,李正印简要介绍了吕梁市基本情况。他说,吕梁是革命老区、集中连片特困地区,也是资源富区。吕梁独特的自然气候条件,孕育了丰富的农产品资源,如吕梁红枣、核桃、杂粮、沙棘、蜂蜜、食用菌、畜产品等品种丰富、品质优良,深受消费者喜爱。吕梁还是全国、全省优质马铃薯生产基地,全市种植面积达100万亩,年产量60万吨。近两年来,吕梁每年

举办两次名特优功能食品展销会,进一步提升了吕梁优质功能食品的知名度和竞争力。他希望,蓝顿旭美食品有限公司充分发挥资金、技术、人才等方面优势,将吕梁作为马铃薯等名特优功能食品种植、加工、销售一体化全产业链循环发展基地,在扩大企业规模的同时,助推吕梁乡村振兴和产业兴旺。他表示,吕梁将提供最优质的服务、创造最宽松的环境,与蓝顿旭美食品有限公司谱写合作共赢的美好篇章。郝旭说,近年来,吕梁市委、市政府高度重视推动农业和农村经济发展,不断转变农业发展方式,农业产业发展取得了巨大成就。蓝顿旭美食品有限公司深受鼓舞,也进一步坚定了与吕梁加强合作、推进农业产业化的信心。他表示,公司将与吕梁加强交流,在马铃薯等特色领域深化合作,推动吕梁农业产业发展迈上新台阶。

市三届人大常委会召开第五十三次主任会议

郝月生主持

本报讯(实习记者 王卫斌)7月12日,市三届人大常委会召开第五十三次主任会议,市人大常委会主任郝月生,副主任孙晋军、卫成印、郭卫民、刘凯,秘书长刘雁斌出席会议,郝月生主持会议。

会议讨论了关于全市健康扶贫工作情况的审议意见、关于全市林业工作情况的审议意见、关于吕梁市集中供热老旧管网改造规划情况的审议意见。郝月生强调,健康扶贫、林业发展、集中供热老旧管网改造等工作都是事关群众切身利益的民生工程,市人大常委会工作人员要认真履职,督促政府解决好健康扶贫门槛问题。做到底清数明,切实可行;市区集中供热老旧管网改造方面,要督促政府相关部门做好财政预算调整和前期手续办理,确保正常供暖;造林绿化要督促抓好“三个一百万亩工程”的任务落实。市人大常委会各相关工作部门要进一步加强对研究,为政府修改完善相关工作报告建言献策,与政府相关部门搞好协调对接,推动相关工作做好做实。

会议还安排了其他事项。



山西汾阳丰源网架钢结构有限公司 担当环保大任 致力永续发展

本报讯 山西汾阳丰源网架钢结构有限公司把环境保护作为公司的头等大事来抓,近年来,累计投入近500万元用于环保设备的更新和研发、改造,做到了生产的每道工序、每个环节都有环保设施运行,有效确保了车间无粉尘和化工污染,保护了职工的身心健康和环境清洁。该公司由原来一个污染严重的焦化企业转型发展而来,2009年以来,以质量求生存,不断研发现代化生产技术和设备,先后参与了港珠澳大桥、北京新机场等国内外大型项目建设,已成为一家集设计、制作、安装为一体的现代化建筑钢结构企业,每年上缴税金数百万元,成为汾阳市的优秀企业。特别是该公司作为一家民营企业,时时刻刻把环境保护放在心上,把职工的身心健康放在心上,十分注重环保工作。近年来,该公司累计投入近500万元,先后改善和绿化了厂区环境,不断研发环保设备,2017年在行业内率先废除使用煤炭加热的炉体,

建成煤气发生炉,并针对个别生产区域焊烟、扬尘等问题采取措施。2018年3月,经过不断的研发和技术改造,该公司发明的第一台等离子除烟净化系统投入使用,大大净化了车间的工作环境。这项技术还申报了国家专利。2018年6月,公司又购进数台移动式焊接烟尘净化机,保证了自动化移动作业过程中产生焊烟的清除。2018年10月,面对已建成的煤气发生炉面临不达国家新的环保要求的实际,公司领导以壮士断腕的勇气,毅然将投资上百万元使用仅两年的设备拆除,更新为更加先进的蓄热式天然气炉。与此同时,对车间各道工序、各个生产环节全部安装新式除烟除尘设备。今年公司又投入60多万元,建成伸缩式喷漆车间,同时配备了光氧净化设备,建成了大型喷漆车间,研发成功“全自动环保喷漆系统”,该项目也申请了国家专利,即将转化为产能并投入使用。至此,该公司从原材料切割到成品喷漆的每道工序都有了有效的环保措施,确保了生产的无污染和环境清洁。(武素伟 王静)



成晓龙:务实担当将蓝图绘到底

□ 本报记者 刘子璇

成晓龙是临县城庄镇党委书记,也是我市第四次党代会代表。在乡镇摸爬滚打十几年,成晓龙一直是个不甘落后的“主儿”。在担任临县安家庄乡党委书记期间,他带领全乡新建了优质谷子基地5000亩,蔬菜基地80亩,新栽核桃4000亩,改良红枣5000亩,惠及群众8000余人,人均增收1800多元,为安家庄乡整体脱贫打下了坚实基础,安家庄乡连续五年被评为优秀乡镇。2016年调任城庄镇党委书记以来,他带领全镇干部以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,抓重点、攻难点、树亮点,全镇呈现出经济快速增长、重点项目工作有序推进、社会各项事业健康发展的良好态势。城庄镇先后荣获全市“五好”乡镇党委、省卫生乡镇、全县城乡环境卫生整治综合先进集体、全县责任制综合考评先进集体等多项荣誉称号。

“要想让老百姓买你的账,你就必须把涉及群众切身利益的事情办好”这是成晓龙最常讲的一句话。脱贫攻坚工作开展以来,成晓龙既当“指挥员”,又当“战斗员”,带头认真学习、研究、落实脱贫攻坚政策,做脱贫攻坚的“明白人”,按照抓党建促脱贫思路,制定了全镇“十三五”期间脱贫攻坚总体规划,精准施策。2018年底,全镇19个贫困村中13个贫困村整村脱贫,累计脱贫2443户6438人,贫困发生率由2014年的30.34%下降为15.57%。围绕“不让一户农户在危房中居住”目标,城庄镇高标准完成农村危房改造780余户,聘请专业技术人员在镇镇逐户开展住房排查,分类登记、备案,对排查出的危房全面改造,并实行动态管理。2017年,城庄镇高标准建设了省市县易地整村

移民搬迁示范点“五和居”社区,对包括刘家村、杨家沟、李家焉、甘川沟、周家沟在内的5个自然村进行了整村移民。同时,该镇将移民户的安居与乐业同安排同建设,因户施策制定了致富措施,确定了林业、特色种养、劳务、金融扶贫、旅游五大产业,确保了搬迁户搬得出、稳得住、能致富。在统筹解决“七个问题”、综合推进“六个环节”上进行了深入探索,为全县大范围铺开整村搬迁起到了积极的示范引领作用。乡镇工作时间长了,成晓龙深深地意识到,农业才是富民的根本。要想让农民脱贫致富,首先要做好“农”字文章。为此,城庄镇与山西新大象养殖公司合作,在东柏村建立了年出栏6400头生猪的养殖场,在后南峪与曹家岭村招商正在合作建设万头能繁母猪扩繁基地和万头生猪养殖场;优化明旺塔100万只肉鸡养殖;城庄千亩设施蔬菜栽培基地,发展种薯繁育基地1200亩、优质马铃薯基地8000亩,建立了以谷子、豆类等为主的小杂粮基地5000亩;招商引资新发展订单绿色蔬菜种植1000亩,建设品牌设施蔬菜1000亩。

同时,成晓龙还通过深入调研、反复考察论证,确立了全镇“一镇一品一主体”主导产业——香菇,新建香菇基地550亩,创造性建设光伏香菇基地280亩,并成功推广了“根+式”香菇种植模式,让该镇许多村民通过种植香菇实现了脱贫致富。成晓龙经常对干部群众说:“要把握好经济发展和生态保护之间的辩证关系。”在他的带领下,近两年来,城庄镇开展了生态建设与脱贫攻坚有机结合的探索与实践。以小马坊到赤崖会1.6万亩生态经济林综合治理示范工程为例,坚持山水田林路综合治理,荒山荒坡全部栽植油松、侧柏等生态防护林,耕地栽植核桃等经济林,并实施提质增效,使群众人均核桃及林下种植收益达2100多元。同时,积极创新造林与生态扶贫模式,全镇成立扶贫攻坚造林合作社14户,经济林提质增效合作社2户,因地制宜开展购买造林、扶贫攻坚造林、专业合作社造林和林业资产收益造林,把造林者的切身利益与造林成效的好坏直接挂钩,在兴林增绿中让群众增收脱贫。新形势下的农村工作给干部提出了更高的要求,成晓龙始终把抓好镇村干部队伍建设作为第一要务,始终以自身影响带动干部,以制度约束激励干部。在落实农村基层党建第一责任人职责方面,成晓龙全面带头认真落实领导、监管、推动、支持、表率等主体责任。(下转4版)

